

# ВЕСТИНИК АКАДЕМИИ ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЫ

№ 5 (11)  
октябрь  
2006 года

Газета выходит 1 раз в 2 месяца

Издает УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины» с апреля 2005 г.

«Человеческая медицина сохраняет человека, ветеринарная медицина оберегает человечество».

С. С. Евсеенко, магистр ветеринарных наук (1884)



1 сентября в рамках мероприятий в честь государственного праздника «Дня Знаний» студенты, профессорско-преподавательский состав, сотрудники академии собрались на торжество, посвященное открытию нового учебно-лабораторного корпуса. Разделить с нами общую радость прибыли Василий Михайлович Байков – заместитель председателя Витебского областного исполнительного комитета, Виктор Фёдорович Пинчук –

член Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, директор РУП «Совхоз «Восход» Могилёвского района, кандидат биологических наук, Александр Петрович Солодков – профессор ВГМУ, доктор биологических наук, Иван Никитович Матвеев – заместитель главы администрации Октябрьского района г. Витебска.

Торжество открыл ректор академии, доктор ветеринарных наук, профессор, академик Петровской академии наук и искусств, международной академии аграрного образования, международной академии информационных технологий, заслуженный деятель науки Республики Беларусь Антон Иванович Ятусевич: «Действительно, мы сегодня можем сказать, что строительство корпуса завершено, он освоен 11 кафедрами, в нем открыт научно-исследовательский институт прикладной ветеринарной медицины и биотехнологии, что является крупным итогом в развитии ветеринарного образования и науки в Республике Беларусь».

Перестроенные и постперестроенные события на территории бывшего СССР наложили свой отпечаток на темпы строительства корпуса. По существу в середине 90-х годов стро-



ительство корпуса не велось. И очевидцы тех времен, многие из которых присутствуют здесь, видели и знают, что представляло это великолепное здание в 1996-97 годах».

В Антон Иванович Ятусевич особо отметил активную помощь по вводу в строй нового учебно-лабораторного корпуса Президента Александра Григорьевича Лукашенко, бывшего Главы Администрации Президента, нынешнего руководителя Национальной академии наук Михаила Владимировича Мясниковича, бывших вице-премьеров Александра Андреевича Попкова, Владимира Гиляровича Гаркуна, нынешнего вице-премьера Ивана Михайловича Бамбизы.

## Репортаж с места события

### Путь к вершинам знаний и прекрасен, и тернист



Активно содействовали разрешению финансовых и строительных проблем бывшие министры сельского хозяйства Иван Петрович Шаколо, Юрий Дмитриевич Мороз, Михаил Иванович Русый, Зенон Кузьмич Ломоть, Василий Васильевич Дворянинович, что позволило успешно выполнить задачи по дальнейшему развитию академии.

«Я с благодарностью, - сказал ректор, - хочу вспомнить коллектив и руководителя строительного управления № 231 Генделя Евсея Израильевича, Козакова Валерия Леонидовича, Куриленко Сергея Николаевича, Хведонцевича Леонида Петровича. Их труд, энтузиазм позволил завершить эту нелегкую работу. Сегодня мы с благодарностью и доброй памятью должны вспомнить бывшего ректора академии профессора Жакова Михаила Степановича, который стоял у истоков строительства учебно-лабораторного корпуса. Хочу еще раз поблагодарить всех, кто возводил данный объект, внес вклад в его оснащение и, конечно же, наше родное Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Министра, выпускника академии Леонида Вячеславовича Русака, Главное управление образования, науки и кадров в лице начальника Главка Любовь Евгеньевну Трофимчик, заместителя начальника Главка, нашего выпускника Самсоновича Владимира Алексеевича, тех людей, от которых мы получаем повседневную помощь и поддержку».

Теплое слово заслуживают, вне всяких сомнений, и нынешнее руководство, и инженерно-строительный персонал вуза, среди которых инженер по стройнадзору Людмила Петровна Артюхова.

С вводом в эксплуатацию нового корпуса учебные площади в академии удвоились, что позволило выйти на качественно новый уровень организации учебного процесса и научно-исследовательских работ.

В первый день нового учебного года погода подарила нам погожий день, который создавал праздничное настроение и говорил: «Пусть будут такими же погожими и солнечными дни учебы в академии». А база для успешной работы и учёбы создана.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь академии предоставлен статус ведущего высшего учебного заведения в отрасли. Благодаря усилиям руководства, и в первую очередь ректора А.И. Ятусевича, в прошлом году приобретено за счет госбюджета учебного и научного оборудования на 1 млрд.

рублей. В текущем году выделено и осваивается 870 млн. рублей на эти цели. Мы располагаем научным оборудованием, позволяющим вести учебный процесс, отвечающий самым высоким требованиям. В нашем распоряжении 437 компьютеров, все подразделения объединены в единую компьютерную сеть. В ближайшее время кафедры будут иметь возможность выхода в Интернет.

Продолжается реконструкция студенческих общежитий и учебных корпусов. В текущем году предполагается завершить в основном реконструкцию общежитий, на очереди – серьезный ремонт хирургического корпуса и части анатомического. Начата реконструкция главного корпуса. Только на перекрытие крыши главного корпуса выделено 1 млрд. рублей.

Какая бы ни была совершенная учебно-материальная база, но главное все-таки творческий потенциал преподавателей. За прошедшие 5-6 лет серьезно улучшилась обеспеченность кандидатами и докторами наук. Исходя из существующих нормативов кандидаты наук составляют свыше 100%, доктора наук – 87%. И это при том, что за последние годы омоложен коллектив на 47%, т.е. мы обеспечили не только пополнение педагогических ра-



ботников в связи с естественным оттоком высококвалифицированных преподавателей, но и сохранили преемственность поколений.



традиции 82-летней истории нашей академии живут и приносят ощутимые плоды. Путь к вершинам знаний, интересный, прекрасный и тернистый, будет достойно пройден!

РЕДКОЛЛЕГИЯ.





